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NÁVRH PROGRAMU PLSK 2014-2020 PREDLOŽENÝ EURÓPSKEJ KOMISII 

 
Návrh Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko - Slovenská republika 2014-2020 bol oficiálne predložený 
Európskej komisii. Už skôr bol schválený Výborom pre európske záležitosti v Poľsku a vládou Slovenskej 
republiky. V súlade s Nariadením (EÚ) 1303/2013 má Európska komisia tri mesiace od dátumu 
predloženia programu na predstavenie svojich pripomienok a šesť mesiacov na prijatie programu  
pod podmienkou, že všetky pripomienky predstavené Komisiou boli náležite zohľadnené.  
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ROČNÁ SPRÁVA Z PRIEBEHU REALIZÁCIE PROGRAMU OFICIÁLNE SCHVÁLENÁ 
 

Európska komisia schválila Ročnú správu za rok 2013 z priebehu realizácie Programu cezhraničnej 
spolupráce Poľsko - Slovenská republika 2007-2013. Je to už siedma správa z priebehu realizácie 
Programu, ktorá obsahuje najdôležitejšie informácie o vecných úspechoch a finančné informácie.  
Je to taktiež pokus komplexného zobrazenia výsledkov projektov implementovaných v rámci Programu,  
a taktiež toho akým spôsobom sa začleňujú do predpokladov Programu, sa snažia odstraňovať slabé 
stránky poľsko-slovenského pohraničia a využívať jeho silné stránky. Komisiou schválená správa  
je dostupná na stránke Programu www.plsk.eu v záložke „Ročné správy“.  

 
 

KONČÍ SA REALIZÁCIA MIKROPROJEKTOV 

 

 
Končí sa realizácia mikroprojektov na poľsko-slovenskom pohraničí. Z vecného hľadiska bolo ukončených 
99,4 % zazmluvnených a realizovaných predsavzatí. Aj naďalej prebieha realizácia 4 mikroprojektov,  
700 už bolo ukončených. Efekty, ktoré môže využiť každý, sú viditeľné na mnohých miestach poľsko-
slovenského pohraničia.  

 
Žilina sa stala prvým mestom na Slovensku, ktoré modernú 
technológiu využíva v cestovnom ruchu. Na historických budovách 
mesta boli umiestnené špeciálne tabule s QR kódmi. Po načítaní 
pomocou mobilného zariadenia sa zobrazia podrobné informácie  
o danej budove a jej histórii. Aplikácia je dostupná v troch 
jazykoch: slovenskom, poľskom a anglickom.  
 
 

 
 

Históriu so športovou turistikou spojil mikroprojekt „Po stopách 
olympionikov”, v rámci ktorého bola vyznačená a označená 11 km 
lyžiarska trasa z obce Obidowa na Turbacz. Po tejto trase putovala 
mnohokrát počas svojich tréningov olympijská víťazka Justyna 
Kowalczyk. Mapu trasy, na ktorej boli umiestnené miesta na oddych  
a informačné tabule, je možné nájsť na internetovej stránke projektu 
www.obidowa.pl.  
 
 
Poľským a slovenským športovcom z regiónu pohraničia bola však venovaná albumová publikácia 
„Olympionici spod Tatier”, vydaná v rámci jedného z ukončených mikroprojektov. Podnetom na siahnutie 
po knihe bude pre milovníkov športu už samotný úvod: "Hrdinami tejto knihy sú významní športovci, 
reprezentanti krajiny, víťazi najvýznamnejších trofejí, medailisti Olympiády a iných, veľmi významných 
pretekov. Spoločným hrdinom je celý región Tatier a Podtatria, jeho ľudia, kolorit a vitalita". Albumová 
publikácia, obsahujúca mnoho menej známych anekdôt a faktov, hovorí o legendárnych lyžiaroch,  
o olympionikoch včera a dnes, olympionikoch v biznise, a taktiež predstavuje olympijské príbehy  
z rôznych zimných disciplín. 

http://www.plsk.eu/
http://www.obidowa.pl/
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 Milovníkov putovania môže potešiť informácia, že Babia hora bola "vybavená" 
sieťou infostánkov nielen na poľskej, ale aj na slovenskej strane hranice. Sieť, 
vytvorená v rámci dvoch komplementárnych mikroprojektov, umožňuje neustály 
prístup k informáciám nielen turistom, ale aj obyvateľom obcí nachádzajúcich sa  
v blízkosti Babej hory. Vďaka infostánkom je možné širšie a zaujímavejšie 
predstaviť turistickú ponuku a hodnoty regiónu. Je v nich možné nájsť informácie 
o regióne, turistických atrakciách, otváracích hodinách úradov, a taktiež mnoho 
rozličných zaujímavostí. Infostánky zaisťujú aj neustály prístup k internetu.  
 
 
V regióne Babej hory zbojníčil Jánošík. Odtiaľ vraj 

chodil na Liptov. V Liptovskom Mikuláši bol uväznený a odsúdený. Práve 
tam je možné navštíviť stálu expozíciu venovanú jeho osobe. Vďaka 
realizácii mikroprojektu „Jánošík - 300 rokov legendy” bola táto výstava 
doplnená sochami kata a obvineného, textami v slovenskom, poľskom  
a anglickom jazyku a dokumentami, ktoré si návštevník môže pozrieť 
„listujúc” na multimediálnej dotykovej obrazovke, a taktiež inými 
muzeálnymi predmetmi.  V rámci projektu vznikla aj publikácia Jánošík - 
medzi pravdou a legendou.  
 

 

 

POHRANIČIE NA DVOCH KOLESÁCH 

 
Aj naďalej prebieha zazmluvňovanie projektov z rezervných zoznamov v rámci úspor v Programe.  
K ukončeným mikroprojektom a projektom, v rámci ktorých boli vyznačované a označované cyklistické 
trasy na celom poľsko-slovenskom pohraničí sa práve pripojil ďalší projekt, ktorý je pre milovníkov dvoch 
kolies výnimočným potešením. Začalo sa totiž s realizáciou viac ako 42 kilometrov cyklistických trás 
zahŕňajúcich obce poľsko-slovenského pohraničia. Tieto trasy majú byť časťou plánovaného historicko-
kultúrno-prírodného chodníka okolo Tatier, ktorý má viesť cez územia historického rozvoja osídľovania 
regiónu Podhala, Spiša, Oravy a Liptova nachádzajúce sa na obidvoch stranách Tatier. Chodník, ktorý 
vznikne v rámci projektu, bude označený informačnými tabuľami približujúcimi otázky a informácie  
o prírodno-kultúrnych hodnotách územia. V zime bude chodník slúžiť milovníkom lyžovania ako bežecká 
trasa.  
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FÓRUM MEDZINÁRODNEJ SPOLUPRÁCE 

 
17. októbra 2014 sa v Starej Zajezdni v Krakove (ul. Św. Wawrzyńca 12) uskutoční Fórum medzinárodnej 
spolupráce. Je to najväčšia udalosť v regióne, ktorá sa venuje zahraničnej spolupráci. V programe,  
v hodinách od 10:00 do 17:00, debaty, trhy a informačné stretnutia umožnia výmenu skúseností  
a znalostí, a taktiež získanie informácií o programoch umožňujúcich začatie medzinárodnej spolupráce. 
Program cezhraničnej spolupráce medzi Poľskom a Slovenskom tam tiež bude. Podrobnosti a program 
Fóra na internetovej stránke www.forumwspolpracy.pl. 

 
 

NASLEDUJ RUŽOVÉHO JELEŇA, ČIŽE Z PAMÄTNÍKA STS 

 
„Prosíme Vás, choďte za ružovým jeleňom” - pokyny týkajúce sa cesty do sídla prijímateľa na Hradnom 
kopci v Tešíne boli konkrétne, hoci trochu prekvapujúce. Ružový jeleň sa stal skutočnosťou a nadránom 
sa hrdo vynímal. Nielen jeleň bol ružový a nielen on priťahoval našu pozornosť. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Poľsko-slovenské pohraničie skrýva v sebe mnoho prekvapení, ktoré iba čakajú na objavenie... 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

http://www.forumwspolpracy.pl/

